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ΜΕΡΟΣ 1 και ΜΕΡΟΣ 2 

Για ποια έτη υποβάλλεται η Δήλωση Παρακράτησης ΕΑΕ και ΓεΣΥ;   

Η Δήλωση παρακράτησης είναι υποχρεωτική (i) για περιόδους από το 2019 και μετά και (ii) για 

περιόδους πριν το 2019 εφόσον ζητηθεί από το Τμήμα Φορολογίας. 

Ποια πρόσωπα έχουν υποχρέωση παρακράτησης ΕΑΕ και ΓεΣΥ σε τόκους 
πληρωτέους; 

Υποχρέωση παρακράτησης ΕΑΕ και ΓεΣΥ σε τόκους έχουν όλα τα πρόσωπα (Φυσικά και Νομικά) τα 

οποία καταβάλλουν τόκους σε άλλα πρόσωπα, νοουμένου ότι η καταβολή αυτή δεν αποτελεί μέρος 

των συνήθων εργασιών του λήπτη (π.χ. τόκοι εισπρακτέοι από τους ίδιους τους τραπεζικούς 

οργανισμούς – εμπορικό εισόδημα).  

Πότε καταβάλλεται η ΕΑΕ και η εισφορά ΓεΣΥ; 

Η παρακρατηθείσα ΕΑΕ και ΓεΣΥ καταβάλλεται μέχρι το τέλος του μήνα που ακολουθεί την ημέρα της 

παρακράτησης, μαζί με το έντυπο ΤΦ 602 «Δήλωση Παρακράτησης» στο οποίο περιέχονται πλήρη 

στοιχεία των συνθηκών συνεπεία των οποίων έγινε η παρακράτηση καθώς και του τρόπου 

υπολογισμού της παρακράτησης για τον μήνα.  

Πότε δημιουργείται η οφειλή και πότε εμφάνιζεται στη Φορολογική Πύλη; 

Με την οριστική υποβολή της Δήλωσης,  δημιουργείται αυτόματα η οφειλή στα συστήματα του 

Τμήματος Φορολογίας. Ο αριθμός αναφοράς πληρωμής, εμφανίζεται στη Φορολογική Πύλη την 

αμέσως επόμενη  εργάσιμη ημέρα. 

Μπορώ να επιλέξω προσυμπληρωμένη προηγούμενη Δήλωση; 

Ναι μπορείτε, νοουμένου ότι έχει υποβληθεί μία τουλάχιστο Δήλωση στο σύστημα, ώστε να μπορείτε 

να χρησιμοποιήσετε τα στοιχεία της ως βάση για επόμενη Δήλωση, τροποποιώντας ανάλογα. 

Ποια είναι η διαφορά της αρχικής από τη συμπληρωματική Δήλωση; 

Η πρώτη Δήλωση ΤΦ 602 για τον μήνα, θεωρείται ως η αρχική Δήλωση, ενώ οποιεσδήποτε επόμενες 

Δηλώσεις για τον ίδιο μήνα θεωρούνται επιπρόσθετες της αρχικής. Προσοχή: Οι συμπληρωματικές 

Δηλώσεις δεν αντικαθιστούν την αρχική αλλά αποτελούν πρόσθετη πληροφόρηση στην αρχική Δήλωση. 
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Μπορώ να εξουσιοδοτήσω άλλο πρόσωπο να υποβάλλει, εκ μέρους μου, τη 
Δήλωση ΤΦ 602; 

Ναι μπορείτε να εξουσιοδοτήσετε οποιοδήποτε πρόσωπο της επιλογής σας για υποβολή του εντύπου 

ΤΦ 602. Η διαδικασία εξουσιοδότησης γίνεται μέσω TAXISnet, ακολουθώντας τη διαδικασία που 

περιγράφεται εδώ.  ΟΧΙ με επιστολές προς το Τμήμα Φορολογίας.  

Σε ποιο νόμισμα πραγματοποιείται διόρθωση για λάθη που εμπίπτουν σε 
περιόδους πριν το 2008; 

Εάν η διόρθωση πραγματοποιείται σε Δήλωση που αφορά έτος μετά το 2008 τότε τα ποσά δηλώνονται 

σε Ευρώ χρησιμοποιώντας την ισοτιμία €1=£0.582274.   

Εάν η διόρθωση αφορά Δήλωση που αφορά έτος πριν το 2008 τότε τα ποσά δηλώνονται σε Κυπριακές 

Λίρες.   

 

Πως αποτυπώνονται  οι χιλιάδες και πως τα δεκαδικά ψηφία;  

Πρόκειται για ένα πολύ συχνό λάθος. Οι χιλιάδες ΔΕΝ διαχωρίζονται (π.χ. 6543,21) και τα δεκαδικά 

ψηφία διαχωρίζονται με κόμμα (,) ΟΧΙ τελεία. 

 

Με ποιο τρόπο μπορεί να επιστραφεί παρακρατηθείσα ΕΑΕ/ΓεΣΥ προηγούμενων 
περιόδων;  

Εάν έγινε παρακράτηση ΕΑΕ/ΓεΣΥ από πρόσωπο το οποίο παρουσίασε εκ των υστέρων βεβαίωση 

εξαίρεσης ΕΑΕ/ΓεΣΥ, τότε μπορείτε σε επόμενη Δήλωση να μειώσετε κατά το ποσό της επιστροφής της 

παρακράτησης στο πρόσωπο αυτό. Επισημαίνεται ότι, τέτοια διόρθωση μπορεί να γίνει μόνο 

εφόσον δεν έχει παρέλθει το χρονικό διάστημα των 6 ετών από την αρχική παρακράτηση.  

ΜΕΡΟΣ 3 

Πως συμπληρώνεται το Μέρος 3 της Δήλωσης;   

Στην Γραμμή 3.1.1 καταχωρούνται τα ποσά που αφορούν πρόσωπα για τα οποία δεν έγινε 

παρακράτηση ΕΑΕ ή και ΓεΣΥ . 

Οι υπόλοιπες γραμμές καταχωρούνται αυτόματα με βάση τα στοιχεία στο Μέρος 5 «Ανάλυση». 
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ΜΕΡΟΣ 4 

Χρειάζεται να συμπληρώσω οτιδήποτε στο Μέρος 4;  

ΟΧΙ (γκρίζο πεδίο). Τα ποσά στο μέρος αυτό μεταφέρονται αυτόματα.  από τις προηγούμενες δηλώσεις 

του ιδίου μήνα και από τις εισπράξεις του Τμήματος. 

ΜΕΡΟΣ 5 

Ποιο κωδικό χρησιμοποιώ για κάθε καταχώρηση;  

 Χρησιμοποιήστε κώδικα 1 (αρχική) εάν η παρακράτηση αφορά στον μήνα κατά τον οποίο 

υποβάλλεται η Δήλωση. 

 Χρησιμοποιήστε κώδικα 2 (διόρθωση) εάν πρόκειται για διόρθωση προηγούμενου μήνα. Οι 

διορθώσεις είναι πάντα με αρνητικό πρόσημο. 

Τι αφορά το “στοιχείο ταυτοποίησης” στο Μέρος 5 της Δήλωσης; 

Τα πρόσωπα που περιλαμβάνονται στο μέρος αυτό αφορούν πρόσωπα από τα οποία έγινε 

παρακράτηση, ΕΑΕ/ΓεΣΥ σε τόκους πληρωτέους, για τα οποία επιβάλλεται να γίνει ταυτοποίηση. Ως 

εκ τούτου πατήστε στο «Στοιχείο ταυτοποίησης» και επιλέξτε από την αναδιπλούμενη λίστα το είδος 

ταυτοποίησης. Στη διπλανή στήλη αναγράψετε τον αριθμό του στοιχείου ταυτοποίησης ή σχετική 

περιγραφή.   

Πως επιλέγω τους κωδικούς στη στήλη  «Ιδιότητα Δικαιούχου»; 

Πατήστε «ιδιότητα δικαιούχου» και επιλέξτε από την αναδιπλούμενη λίστα τον κατάλληλο κωδικό. 

Τι είναι η βεβαίωση εξαίρεσης για εισφορά ΓεΣΥ ; 

Εάν κατέχετε πιστοποιητικό εξαίρεσης για εισφορά ΓεΣΥ για το πρόσωπο για το οποίο γίνεται 

παρακράτηση τότε επιλέξτε «NAI»  ώστε να επιβεβαιώνεται η μη παρακράτηση ΓεΣΥ. Το πεδίο αυτό 

είναι μπορεί να συμπληρωθεί μόνο όταν η ιδιότητα δικαιούχου είναι 1 ή 2 ή 3. 

Γιατί είναι σημαντική η ημερομηνία καταβολής των τόκων; 

Η ημερομηνία καταβολής / πίστωσης τόκων είναι σημαντική γιατί με βάση αυτή καθορίζεται και ο 

εκάστοτε σε ισχύ συντελεστής ΕΑΕ και εισφοράς ΓεΣΥ. 

Τι είναι ο κώδικας περιγραφής Τόκου; 

Ο κώδικας περιγραφής τόκου αναφέρεται στην πηγή απόκτησης των τόκων. Πατήστε στο «κώδικας 
περιγραφής τόκου» για να επιλέξετε τον κατάλληλο κωδικό 

mailto:tps@tax.mof.gov.cy

